

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 1933 года.
№ 124
(6642)
ЧЕТВЕРГ
17
ОКТЯБРЯ
1974 года
Цена 2 коп.

Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, лучшего использования производственных мощностей!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

К 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!
4. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!
5. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!
6. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение плана 1974 года и принятых социалистических обязательств! Шире развертывайте всенародное социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки!
7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!
8. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила строительства коммунизма!
9. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!
10. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!
11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!
12. Да здравствует интернациональное единство и братская дружба народов СССР — величайшее завоевание ленинской национальной политики КПСС!
13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!
- Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!
14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!
15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте действенность социалистического соревнования! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!
- Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!
16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте активными борцами за осуществление решений XXIV съезда КПСС!
17. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
18. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!
19. Советские воины! Неустанный совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, бдительно и належно охраняйте мирный труд советского народа!
- Да здравствуют героические Вооруженные Силы СССР!
20. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!
21. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства. Стремитесь дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами!
22. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звенях народного хозяйства!
23. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки!
24. Рабочники промышленности! Боритесь за дальнейшее укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, лучшего использования производственных мощностей!
- Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!
25. Рабочники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!
26. Рабочники строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Повышайте эффективность капитального строительства!
27. Рабочники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!
28. Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государства продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1975 году!
29. Рабочники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за интенсификацию и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развивайте специализацию на базе концентрации и межхозяйственной кооперации!
30. Рабочники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!
31. Рабочники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!
32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!
33. Рабочники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!
34. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!
35. Советские ученые и инженерно-технические работники! Рационализаторы и изобретатели! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта!
36. Действия литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свои способности воспитанию строителей коммунизма!
37. Рабочники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!
38. Рабочники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!
39. Ветераны революции, воины и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!
40. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!
41. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!
42. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!
43. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ХОРОШАЯ ШКОЛА АКТИВИЗАЦИИ

Вот уже более года коммунисты шахтоуправления «Алардинское» носят в нагрудном кармане новые партийные билеты с силуэтом В. И. Ленина на обложке. 370 коммунистов в парторганизации, 370 новых партийных билетов. Это почетно и ответственно.

В период подготовки к обмену партдокументов в шахтоуправлении проводилась большая работа. Повышение инициативы коммунистов, усиление их авангардной роли в производственной и общественной жизни — это стало заботой парткома, всех цеховых парторганизаций и партгрупп. Проводились семинары с партгруппами и секретарями цеховых парторганизаций. Было общешахтное собрание. Проводились индивидуальные беседы с коммунистами. Хотелось, чтобы нарушения партийной дисциплины, расхлябанность, пассивность — все это стало прошлым, чтобы обмен партийных документов стал новой ступенью в жизни парторганизации.

Хотелось... А вот один ответственный работник шахтоуправления часто выпивал, не появлялся дома, в партком с жалобами ходила его жена. Достоин ли он получить новый билет? С ним пришлось трижды беседовать в парткоме. Я не называю фамилии, потому

что теперь это прошлое, товарищ осознал свои проступки, стал нормально вести себя в семье, выполняет ответственное партийное поручение. Но это стоило трех нелепиц пристальных, откровенных разговоров.

С другими было проще. Ветеран нашего предприятия, машинист экскаватора имел один недостаток — грубил учителям, обзывающим его сына. Ему все казалось, что его сына воспитывают неправильно. Иногда это приводило к неприятным инцидентам. Одной беседы стало достаточно для того, чтобы горняк признал свою неправоту, извинился перед преподавателями, стал по другому относиться к вопросам воспитания.

Можно уверенно сказать, что обмен партдокументов благоворно отразился на повышении уровня организационной и политической работы на производственной деятельности всего коллектива. В нынешнем году значительно усложнились горногеологические условия на Алардинском районе, однако объем сверхплановой добычи за 9 месяцев составил более 60 тыс. тонн, при увеличении плана на 117 тыс. тонн.

В том, что коллектив работает неплохо, опять-таки влияние обмена партийных документов. Это не просто слова.

В период обмена высказывалось много критических замечаний. Они принимались к исполнению. Вот, например, мероприятие, которое выполнено по замечаниям коммунистов. Вентиляционные штреки вновь вводимых лав с механизированными крепями оборудуются лебедками и рельсовыми путями. Легче стало очистникам. Это во-первых. Во-вторых, налажено движение автобусов от поселка до предприятия в часы «пик». В-третьих, ведется отсыпка дороги до железнодорожной линии, где строится новая остановка электропоездов.

Это позволит значительно сократить затраты времени на поездку к месту работы тем нашим трудящимся, которые живут в Калтане, Сарбала, Кузедееве, Осинниках.

И еще одно нововведение. Начала действовать новая площадка для хранения и ремонта механических крепей и горношахтного оборудования. На площадке установлен козловой кран, изготовленный в нашем Мехзехе. Площадка позволила сократить ручной труд на погрузочно-разгрузочных и такелажных работах.

Это производственно-бытовые перемены. Теперь о сугубо партийных. В шахтоуправлении возросла активность

коммунистов. Она не измеряется в процентах, но я назову некоторые. Раньше на собраниях рядовые коммунисты у нас были пассивны, не выступали в прениях. Число выступающих составляло 60 процентов. Сейчас, в период отчетно-выборных собраний, эта цифра возросла до 72 процентов.

Возросла в коллективах ответственность за выполнение принятых социалистических обязательств. Например, коллектив участка № 1 на протяжении нескольких лет работал неудовлетворительно. В этом году бригада В. И. Китай, работающая здесь на комплексе КМ-81, успешно выполняет свою обязательства, она работает на уровне 220 тыс. тонн угля в год. Для сравнения: средняя добыча коллектива за три года пятилетки — 96 тыс. тонн. Кстати, сам бригадир Василий Иванович стал более активным.

Хочется сказать об авангардной роли коммунистов на производстве в цеховой партийной организации, где секретарем М. Ф. Вавилкин. Регулярное проведение собраний, своевременное обсуждение актуальных вопросов, высокая активность коммунистов, постоянный рост организации, умелое руководство

комсомолом — все это способствует успешной производственной работе. Бригада молодого коммуниста В. Д. Ионова успешно выполняет свои обязательства. За 8 месяцев дополнительно добыто более 25 тыс. тонн угля. Обязательство бригады — добыть 220 тыс. тонн топлива. Намерение у бригады довести добычу до 250 тыс. тонн,

И таких примеров можно привести много. Но это не значит, что у нас все проблемы решены. В парторганизации есть несколько коммунистов, имеющих партзыскания. Они находятся под постоянным контролем. Кстати, практику проведения индивидуальных бесед мы не думаем отменять. Это дает много хорошего. В настоящее время вводится в систему снятие постановлений с контроля на заседаниях партийного комитета: верная гарантия безусловного выполнения их. Думаем мы после проведения отчетно-выборных собраний создать у себя школу секретарей партийных организаций, где будут изучаться вопросы партийного строительства и особенно организационно-уставные.

Обмен партийных документов многому нас научил. Стоит задача закрепить то хорошее, что накоплено, что достигнуто.

И. САЛЬНИКОВ,
секретарь парткома
шахтоуправления
«Алардинское».

МОЖЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

В начале года коллектив нашей шахты «Высокая» брал обязательство выдать на-гора 12 тысяч тонн угля дополнительного к плану. Затем это обязательство было пересмотрено в сторону увеличения — до 20 тысяч тонн.

За девять месяцев сверхплановый счет составил 24 532 тонны. Большая заслуга в этом коллектива добывших участков № 1 и № 7, возглавляемых А. И. Мукин и Л. Д. Кроплец. Только первый участок выдал сверх плана с начала года 14 тысяч тонн «черного золота».

Причина успеха работы шахты кроется в хорошо поставленной организации социалистического соревнования. На самом видном месте у нас висит Доска показателей, на которую ежедневно заносят результаты добычи угля и проходки выработок. Редко в какой день не увидишь «моднико», которая рассказывает о работе лучших бригад, а иногда «колючку» о виновниках цеплядок или нарушителях трудовой дисциплины.

Почти каждый рабочий на шахте имеет личные обязательства, которые систематически проверяются. 25 человек в этом году удостоены почетного звания ударника коммунистического труда, 16 горняков отмечены правительственными наградами.

Наши шахтеры всегда в курсе, как идут дела у соперников по соревнованию — горняков шахты «Кузбасской».

К сожалению, есть на сегодняшний день на нашей шахте и отрицательные явления. Прежде всего это состояние трудовой дисциплины. На шахте создана специальная комиссия по профилактике, есть товарищеский суд, но работают они еще слабо. Как это отражается на производстве? Вот пример. Участки № 2 и № 3 работают в сложных горногеологических условиях. Казалось бы, именно здесь должны больше всего уделять внимания организации труда и укреплению дисциплины. Однако этого не произошло. И как результат, оба участка вместе задолжали государству с начала года 13 тысяч тонн угля.

Плохо снабжают шахту оборудованием. Взять хотя бы пикни. Сколько из-за них мы потеряли добычи! И таких «мелочей» много.

Обо всем этом говорилось на отчетно-выборной профсоюзной конференции шахты. Все присутствующие пришли к единому мнению, что только при крепкой дисциплине и хорошей организации труда горняки нашей шахты успешно справятся с государственным планом и социалистическими обязательствами.

Да, мы можем работать лучше.

В. КОЧУГАНОВ,
машинист электровоза
шахты «Высокая».

КУШАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

«Горячие обеды — к месту работы горняков



На шахте «Кузбасская» введено горячее питание горняков под землей. В этом важном деле руководители «Кузбасской» опередили другие шахты нашего рудника, первыми выполнили решение бюро городского комитета КПСС. Филиал столовой под землей делает только свои первые шаги. В первый день здесь было реализовано 250 горячих обедов. Работники столовой ставят своей задачей полностью удовлетворить запросы горняков.

На снимке: вверху — горнорабочий К. З. Линдзидинов первым получит горячий обед, ему доверили разрезать ленту. На раздаче — повар В. И. Сизов. Внизу — зав. производством столовой Т. А. Фролова проверяет качество приготовленных блюд.

Фото Н. МАЙКОВА

Добрые ВЕСИ

В СЧЕТ НОЯБРЯ

Хороший трудовой подарок готовят 57-й годовщине Великого Октября горняки шахты «Шуштальская». От начала года они записали на свой сверхплановый счет 96 тысяч тонн добротного угля.

Вот уже шестой день шуштальцы работают в счет ноября. С большим опережением календаря трудятся механизаторы разреза, возглавляемые

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ ПО-УДАРНОМУ

А. В. Лаптевым. Подстать им трудаются коллективы подземных участков № 4, 5 и 7, руководимые К. Н. Трофимовым, Н. С. Сырых и И. М. Гилевым.

Горняки четвертого успешно освоили комплекс КМ-81Э, выполняют задания по всем важнейшим производственным показателям. Они четырнадцатого октября завершили десятимесячный план добычи топлива. Седьмого октября выдали последние тонны угля в счет десяти месяцев шахтеры пятого участка. Вчера рапортовал о досрочном выполнении десятимесячного плана коллектив участка № 7.

По итогам сентября коллектив завоевал классное место в соревновании добывших участ-

ков. Работая в трудных горно-геологических условиях, он и теперь не снижает темпов. В среднем ежесуточно выполняет задания на 105-106 процентов.

УСПЕХИ МЕТАЛЛИСТОВ

—Досрочно завершить определяющий год пятилетки—под таким девизом трудятся в предпраздничном соревновании металллисты Калтанского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов.

План третьего квартала по выпуску товарной продукции они перевыполнили на 33 тысячи рублей. На энергетические новостройки страны дополнительно отправлено 41 тонна котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Выработка составила 100,3 процента. Получено сверхплановой прибыли 52 тысячи рублей.

Как всегда, слаженно трудятся коллективы трубно-механического и котельно-вспомогательного цехов, возглавляемые Л. А. Олло и В. Д. Сафоновым. Квартальные программы они соответственно выполнили на 102,4, 102,6 процента.

В текущем квартале, кроме новостроек нашей страны коллекция завода будет отправлять свою продукцию в ГДР.

А. ПРИКАТНЕВ

Качество — зеркало предприятия

Соревнуясь за успешное выполнение заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки, коллективы угольных предприятий нашего города в третьем квартале 1974 года добились определенных успехов по выполнению плана угледобчики, поставке угля потребителям и улучшению его качества.

За третий квартал 1974 года по району добыто сверх плана 20882 тонны угля, сверх плана поставлено потребителям 16300 тонн. Снижена зольность на 0,1 процента. Особенностью больших успехов добился в третьем квартале коллектив

вопрос по восстановлению сортировки на вспомогательном стволе, где ранее произошел отсев угля из горной массы подготовительного участка. Несколько лет назад, когда положение с качеством угля в шахтоуправлении «Капитальное» было хорошим, грохот и ленточный конвейер на сортировке были разобраны. Может быть, в то время действительно не было необходимости эксплуатировать сортировку. Рядовые угли с очистных забоев выдавались с золой 12-13 процентов, но так как, в основном, уголь был низкозольным, то эти цифры

така. Причина? Наличие мокрых углей, поступающих из очистных забоев. Фабрика простывает, в то время как мокрые угли выбрасываются на аварийный склад для последующей отгрузки на мокром обогащении. В третьем квартале обогатительная фабрика шахты «Высокая» из-за отсутствия сырья простояла 145 часов.

Тревожное положение с качеством сортового угля сложилось в шахтоуправлении «Алардинское». Поставленный сортовой уголь не отвечает требованиям ГОСТа. Содержание породы колеблется от 7,5 процента до 9,5 при допустимой норме 4 процента, мелочки—25 процентов при допустимой норме 18. Инспекция такой уголь вынуждена браковать, отгрузка его для трудящихся города прекращена. Весь сортовой уголь перемаркировывается вниз сорт—промпродукт, а это наносит ущерб государству. Только с 20 сентября по 10 октября 1974 года забраковано 2452 тонны сортового угля. Ущерб—14 712 рублей. Город недополучил в третьем квартале 7700 тонн сортового угля. А за 10 дней октября—2736 тонн. А ведь скоро зима. В чем же дело?

Некоторые ответственные руководители шахтоуправления «Алардинское», вместо того чтобы принять меры к ликвидации создавшегося положения, думают о том, как бы вообще отменить выпуск сортового угля по шахтоуправлению. Хочется им напомнить Постановление Правительства, в котором руководителям угольных предприятий, комбинатов и министерств угольной промышленности предлагается принять меры к улучшению выпуска сортового угля. Это касается и шахтоуправления «Алардинское».

В первую очередь необходимо укомплектовать штат перводыбровщиков, чтобы работали их не менее 6 человек в смену. Ускорить установку второго грекота и передоводыбного стола. Начальнику ОТК шахты И. Т. Макарову надо больше уделять внимания своим прямым обязанностям, отказавшись от выполнения обязанностей главного технога. Это позволит усилить контроль за качеством угля, лучше анализировать качество отрабатываемых пластов, определить их сортировый состав. В данный момент у руководства шахтоуправления «Алардинское» нет точных данных сортирового анализа по отрабатываемым пластам.

Сегодня на повестке дня вопрос качества по праву занимает первое место.

Г. ВАЛИШИН
начальник Осинниковской
районной инспекции по
качеству угля.

Крымская область. На рисовых чеках совхоза «Герои Сиваша» идет жатва. Механизаторам предстоит убрать урожай более чем с 2500 гектаров. Намолоты радуют рисоводов, в среднем каждый гектар дает по 45 центнеров зерна.

На снимке: выгрузка зерна из бункера.

Фото Ю. ИЛЬЕНКО
(Фотохроника ТАСС)



ИТОГИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

шахты «Шуштальская», добывший сверх плана 20734 тонны и снизивший зольность на 0,2 процента против плана. Хорошо поработали и горняки шахты «Кузбасская», на их счету 11799 тонн сверхпланового топлива, зольность снижена на 0,1 процента.

На шахте «Высокая» плюс к плану составил 5817 тонн, зольность снижена на 0,2 процента. На уровне плана находится качество угля, отгружаемого шахтоуправлением «Капитальное».

Но наряду с положительными фактами, встречаются и серьезные недостатки, которые отрицательно сказываются на качественных и количественных показателях. Еще далеко не полностью используются возможности по улучшению качества угля.

Так, в шахтоуправлении «Капитальное» поверхностно относятся к мероприятиям по улучшению качества. Несерьезно относятся на шахте к вопросам выделения высокозольных углей на аварийный склад для последующей отгрузки на обогатительную фабрику с мокрым процессом обогащения. Предусмотрено выделение высокозольных углей на аварийный склад с участков № 1, 4 и 8 по 600-700 тонн в сутки, а фактически выделяют 350-400 тонн. Поэтому на обогатительную фабрику шахты поступают высокозольные угли, с обработкой которых фабрика не справляется и выпускает брак. За 3 квартал 1974 года инспекцией забраковано 9522 тонны концентрата, который разгружен на повторное обогащение, на что затрачиваются дополнительные средства. Шахтоуправлением не решается

на качестве не отражались. Концентрат с обогатительной фабрики выпускался хорошего качества.

С отработкой низкозольных пластов Е-1, К-5 положение с качеством резко ухудшилось, поэтому восстановить сортировку на вспомогательном стволе Веселой Горки надо немедленно, ведь в свое время на вспомогательном стволе отсевали до 240 тонн угля с золой до 35 процентов.

В трудных условиях работает обогатительная фабрика шахты «Кузбасская», которая перерабатывает привозные угли с шахты «Абашевская» и с шахтоуправления «Капитальное». По утвержденному комбинатом «Южкузбассуголь» плану шахта «Абашевская» должна поставлять угли марки «Г» с золой не более 15 процентов, а поступают с зольностью 18-19 процентов. В отдельных партиях зольность угля достигает 23,2 процента. «Капитальное», которое должно поставлять угли с зольностью не более 18 процентов, фактически привозит угли с золой более 20 процентов.

А в отдельные дни поступает уголь с золой 32,2 процента. Все это не может не вызывать возмущения.

На шахте «Высокая», где показатели по качеству отвечают требованиям ГОСТа, где за счет улучшения технологии обогащения снижена зольность на 0,2 процента и выпущено сверх плана 2060 тонн концентрата, не выполнен план по переработке рядовых углей. Минус к плану—7600 тонн. За счет этого недополучено 5097 тонн концентрата.

В первую очередь необходимо укомплектовать штат перводыбровщиков, чтобы работали их не менее 6 человек в смену. Ускорить установку второго грекота и передоводыбного стола. Начальнику ОТК шахты И. Т. Макарову надо больше уделять внимания своим прямым обязанностям, отказавшись от выполнения обязанностей главного технога. Это позволит усилить контроль за качеством угля, лучше анализировать качество отрабатываемых пластов, определить их сортировый состав. В данный момент у руководства шахтоуправления «Алардинское» нет точных данных сортирового анализа по отрабатываемым пластам.

Сегодня на повестке дня вопрос качества по праву занимает первое место.

Г. ВАЛИШИН
начальник Осинниковской
районной инспекции по
качеству угля.

Во что обходятся простотой?

В городском комитете народного контроля прошло совещание с руководителями промышленных предприятий, занимающимися выпуском народнохозяйственной продукции и ее отгрузкой, по вопросу сокращения простой вагонов под транспортными операциями на 10 процентов, как этого требует Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В докладе заместителя начальника грузового отдела Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги тов. Л. А. Раковщика было отражено состояние дел. Промышленные предприятия города в 1974 году не только не сократили простоту, наоборот, завысили против заданной нормы на 0,5 процента. Это привело к превышению нормы простоты по ПТУ и повлияло на результат работы отделения дороги. Из-за недостатка подвижного состава план грузоперевозок отделение не выполнило. Ожидать в дальнейшем полного удовлетворения нашей потребности в подвижном составе нет надежды, потому что сейчас весь подвижной состав брошен на перевозку сельскохозяйственной продукции и кормов для скота. В связи с этим было принято правительство уменьшить Постановление, направленное на улучшение погрузочно-разгрузочных работ.

У руководителей шахты «Кузбасская», шахтоуправления «Алардинское», центрального лесосклада, Вторчермета и других притупилось чувство ответственности. Здесь вагоны под выгрузкой могут сутками стоять, и никто не несет за это ответственности, потому что железнодорожная дорога взывает штрафы с предприятия, а с руководителем «как с гуси вода».

За 9 месяцев этого года на шахте «Кузбасская» из-за выпуска недоброкачественного угля было поставлено 714 вагонов на конт-

роль. Они простояли 4 часа в ожидании результата. 160 вагонов было забраковано и выгружено. В общей сложности под погрузкой-выгрузкой вагоны на контроле находились 12-15 часов, т. е. это время вагоны не участвовали в перевозке угля. Их простой составил 5426 вагоно-часов, за что начислен штраф только за сентябрь 570 рублей.

В шахтоуправлении «Капитальное» положение с поставкой вагонов на контроль аналогично. За этот период на контроле стояло 1126 угольных вагонов и простояли они 3927 вагоно-часов. После получения результата 570 вагонов угля было забраковано и выгружено.

При таком отношении—где возьмут вагоны железнодорожники? А план нужно выполнять всем. С твердыми требованиями дать вагоны выступили многие руководители. Начальник Вторчермета тов. Иванов требует под погрузку металла только полува-гоны. На платформу грузить металлом откладывается из-за отсутствия пиломатериала для наращивания бортов платформы. Это привело к тому, что нагруженная металлом платформа трое суток курсировала от станции до площаики из-за неправильной погрузки. А с Иванова не спрашивают. Погрузил вагон—забыл с плеч долой.

Такую же позицию занимает и заместитель начальника шахты «Кузбасская» тов. Юшкин. На совещание явиться он не посчитал нужным, будто Постановление партии и правительства его не касается.

С виновных в простое вагонов следует строго спросить и не только по линии народного контроля. Очевидно органы прокуратуры вникнут в положение дел и предъявят виновным счет за нанесенный государству ущерб.

И. СЕБЕЛЕВ,
член ГК народного контроля.

НЕЖНЫЙ ГЕНИЙ ГАРМОНИИ

Желязова—Воля. Это местечко под Варшавой обрело широкую известность во всем мире, стало местом паломничества туристов, любителей музыки, всех, кому до роги и близко имя великого композитора Фридрика Шопена. Здесь, в прошлом ничем не примечательной деревушке, родился по словам венгерского композитора Ф. Листа, «нежный гений гармонии», чья музыка стала великой радостью для всего человечества. Здесь, среди полей и высоких деревьев, провел Шопен лучшие дни детства и юности. Здесь тихая речушка Утрака рассказывала ему о своих радостях в печалях. Здесь впервые услышал он грустные и веселые, задумчивые и радостные мелодии, сочиненные народом, и навсегда был покорен ими. Здесь в далекие времена, местные крестьяне вечерами по долгу заслушивались звуками рояля, доносящимися из окон дома Шопенов.

Многие выдающиеся люди способствовали популяризации Желязовой-Воли. Много сделал и выдающийся русский пианист и педагог М. Балакирев для сохранения памяти об этом священном месте.

В 1928 году в Желязовой-Воле был основан музей. Здесь все как в прошлом. Низкая дверь в сени. Небольшая комната. Креплены балками потолок. Дощатый скрипучий пол. В небольшом салоне стоит его рояль, который был привезен из Парижа.

Мы подходим к распахнутому настеж окну. Вечернеет. Последний солнца луч догорает на ветвях мазовецких ив. И мы невольно ощущаем присутствие Шопена. Будто только сейчас прозвучали последние аккорды. И крестьяне, слушавшие доносящуюся из окна музыку, медленно расходятся по домам. В детстве вот из этого окна юный Фридрик часто любовался мазовецкими ивами.

Имя Ф. Шопена священно по всей Польше. И всем посещающим, например, Варшаву, как правило, показывают памятник композитору, установленный на берегу искусственного озера в парке «Лазенки». На гранитном пьедестале скульптор запечатлев Шопена в минуту вдохновенного творческого порыва. Над его головой склонившаяся липа, высеченная из камня, символизирует Родину, преклоняющуюся перед своим великим сыном. Близ памятника гранитный постамент, на котором ставится рояль, и в течение многих лет, по воскресеньям, здесь звучит музыка Шопена в исполнении прославленных музыкантов.

Наш автобус с группой туристов в воскресный июльский день после полудня подруливает к входу в парк. Мы спокойно проходим по тенистым аллеям к памятнику. Рассаживаемся поудобнее на скамейки. К роялю подходит пианист. Опускает руки на клавиатуру. Извлекает первые ноты. И звуки, словно закутанные в тишину, парят над кронами вековых деревьев, заполняя, кажется, весь парк. Все замирают. Мы — с Шопеном!

Н. СТРИЖОВ,
преподаватель детской
музыкальной школы
г. Калтан.

Извещение

21 октября в 10 и в 16 часов в ГК КПСС состоится семинар заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе, политинформаторов и агитаторов.

ГК КПСС



Служат наши земляки СМОЖЕМ, ЕСЛИ НАДО

Год назад от перрона станции Осинники отошел пассажирский поезд, в котором находились ребята — призывники, направляющиеся служить в ряды Советской Армии. Среди них — Валерий Аверьянов, такелажник шахты «Шуштальепская». Сейчас Валерий служит на границе в Приморском крае. О том, как он выполняет свои обязанности, рассказывает в письме в редакцию Ю. Дутов.

Было воскресное утро. Солдаты только что вернулись с физзарядки и готовились к утреннему осмотру: заправляли койки, пришивали чистые подворотнички, чистили пуговицы, умывались... В это время в казарму вошел сержант Калинин.

— Нужны люди, которые умеют хорошо плавать, — начал командир без предисловий.

— Берите нас, товарищ сержант, — неожиданно, — сказал ефрейтор Аверьянов, указывая на себя и друга — ефрейтора Журбова.

— Хорошо. Через пять минут быть на КПП.

Полеты — это завершающая стадия подготовки будущих летчиков, а начинаются они в учебных классах, где курсанты усваивают знания по физике и технической механике, математике и аэrodинамике, радиоэлектронике и автоматике.

На снимке: курсанты В. Вдовин (слева) и А. Плотников упражняются с ветроходом.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС)

вые крепкие фигуры только что подъехавших ребят

— Смогу! — четко ответил Валерий Аверьянов и начал быстро раздеваться, как будто боялся, что лейтенант передумает и сам опять полезет в воду.

Холодная вода обжигала грудь, начала леденить тело, но Валерий плыл, быстро работая руками, к месту, где торчал багор. Добрался. Нырнул. Нащупал корпус машины, лобовое стекло... Нехватило воздуха, вынырнул. Так повторилось тря-четыре раза. Наконец трос удалось зацепить. Вынырнув, Валерий хотел крикнуть: «Готовы!», но вместо крика — хриплый вздох.

Напрягая силы, Валерий добрался до берега. Навстречу уже спешили товарищи. Они тащили его к костру, на ходу обтирая полотенцем и подавая сухую одежду. Улыбаясь посиневшими от холода губами, Валерий повторял:

— Смогем, если надо!

.. Недавно на строевом смотре части ефрейтору Валерию Аверьянову командир вручил нагрудный знак «Отличник пограничных войск».

Ю. ДУТОВ,
лейтенант, Н-ская часть.

Последняя колонка

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Уже не в новинку случаи спасения дельфинами моряков и пассажиров, потерпевших крушение кораблей. Но то, что рассказал филиппинский лейтенант Мана на проходившем в городе Илоило семинаре по спасению на море, выглядело необычным.

Корабль сторожевой охраны, на котором служил лейтенант, был послан на поиски потерпевших бедствие моряков и пассажиров мотобота «Алоха», загоревшегося и затонувшего в районе Замбоанга. Прошло уже 48 часов после гибели судна, когда со сторожевого корабля увидели человека, сидевшего, как всем показалось, на большой бочке из-под нефти. Когда судно приближалось к месту происшествия, моряки увидели, что женщина, спасшаяся после кораблекрушения, сидела на панцире гигантской морской черепахи.

Канделярия Вильянзуза рассказал, что черепаха подплыла к ней в коре после гибели мотобота и поддерживала ее на воде до прибытия помощи. Я бы считал эту историю невероятной, если бы не был очевидцем и не имел в свидетелях весь экипаж нашего сторожевика, заявил лейтенант Мана.

СТРАНА, ГДЕ СКОРО ПЕРЕСТАНУТ КУРИТЬ

Шведское правительство разработало план, в соответствии с которым Швеция в течение 25 лет должна превратиться в страну некурящих.

Цены на папиросы и сигареты ежегодно будут увеличиваться на десять процентов. Предполагается запретить рекламу любых табачных изделий. Начиная с будущего года прекратится продажа сигарет в автоматах. А с 1981 года продажа табачных изделий подросткам, не достигшим 16 лет, будет преследоваться по суду. Шведские власти надеются, что людям, которые родятся через несколько лет, никотин вообще не будет известен, сообщают газета «Трибуна людь».

КЛАД ШВЕДСКИХ МОНЕТ

Две сестры-подростка Станслава и Кристина Конер, из села Лентовия (Польша), помогая взрослым убирать урожай, нашли клад, состоящий из трех тысяч польских гривенских и шведских монет XVII века.

Большая часть найденных монет — медные и серебряные — относятся ко времени правления Густава Адольфа и Карла Густава. Шведские монеты выбиты при Густаве Адольфе и Карле Густаве.

РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН.

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Недавно закончились соревнования конькобежцев на первенство Кузбасса по общей и специальной физической подготовке в г. Новокузнецке. Соревнования проводились по двум возрастным группам: взрослых и юношей. В составе нашей команды были только юноши. Наибольшего успеха в этих соревнованиях добился ученик 9 класса школы № 5 Валера Березиков. По двум дням многоборья он набрал 146 очков и занял II место. Этот результат позволил ему войти в

число кандидатов в сборную команду Кузбасса. Следует отметить Виктора Жидкова, учащегося ОГТ и ученицу 7 класса школы № 9 Лену Пирог, которые смогли в отдельных видах занять первые места.

Эти соревнования явились первым серьезным смотром готовности молодых конькобежцев к предстоящим стартам.

Г. СОКУР,
тренер по конькобежному спорту.

ПАНОРАМА ОТДЫХА

ДК «ШАХТЕР»

19 — заседание в детском кинотеатре «Кругозор». Начало в 15 час. Молодежный вечер отдыха — начало в 20 часов.

20 — вечер отдыха. «Веселая минутка». Начало в 20 часов.

КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

19 — киноклуб «Малышки экран». В 11 часов демонстрируется детский фильм.

КЛУБ ШАХТЫ «ШУШТАЛЕПСКАЯ»

19 — вечер отдыха. Начало в 20 часов.

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

20 — выезд трудящихся шахты в цирк.

ГОРСОВЕТ ДСО «ТРУД»

19 — 20 — вечера отдыха. «Учитесь танцевать». Начало в 21-30.

ПРАВЛЕНИЕ

20 — осенний кросс в районе городского парка. Начало в 10 часов.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

17 — в большом зале «СЛОНЫ

— МОИ ДРУЗЬЯ» (10, 12-30, 3-30,

6-30, 9) в 2-х сериях, в малом —

«СВОЙ ПАРЕНЬ» (9-30, 11-10, 1,

5, 7, 9), «ГОРЯЧИЙ СНЕГ» (3).

18 — в большом зале «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО» (10,

12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в ма-

лом — «СЛОНЫ — МОИ ДРУ-

ЗЬЯ» (9-30, 2-10, 7), «ЧЕТВЕРТЫЙ

ЖЕНЩИН» (12-10, 5, 9-30).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

17 — «ОТКРЫТАЯ КНИГА» в

2-х сериях (5, 8).

18 — «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» в

2-х сериях (5, 8).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

17 — 18 — «ЧУДАКИ» (3, 5,

7, 9).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

17 — 18 — «ДЕВУШКИ ИДУТ

НАВСТРЕЧУ ВЕТРУ» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

17 — 18 — «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ

ГОРОД», 17-го — (4, 6, 8), 18-го

— (11, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

17 — 18 — «ОГОНЬ» (9-30,

11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

27 октября в 12 часов дня в комбинате бывшей шахты № 9 состоится общее собрание осинниковского общества кролиководов. Является всех членов обязательна.

Правление

МЕНЯЮ двухкомнатную благо-

устроенную квартиру в Осинниках

на такую же или однокомнатную

в Новокузнецке. Сверяться: г.

Осинники, переулок Депутатский

4-1, квартира на 2-м этаже.

Отпечатано в типографии г.

Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1

печатный лист.

Заказ № 5022. Тираж 19 635

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, метрограф

В. Монастырева, линотиписты

Т. Чернова, Т. Макарова,

печатники А. Белов, Е. Белова